
 
 

Αθήνα, 11 Σεπτεμβρίου 2024 

 

                    ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

             Προς τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων & 
Αθλητισμού 

 
Θέμα: «Καθυστέρηση πέντε ετών στην λειτουργία της Ειδικής Σχολικής 

Μονάδας Ε.Ε.Ε.Ε.Κ Ωρωπού» 

Με ΦΕΚ του 2019 (Τεύχος B' 2702/02.07.2019) ιδρύθηκε η ειδική σχολική μονάδα 

δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης «Εργαστήριο Ειδικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης 

(Ε.Ε.Ε.ΕΚ.) Ωρωπού». Παρά, ωστόσο, την ίδρυση του ειδικού σχολείου προ πέντε 

(5) ετών, μέχρι και σήμερα η σχολική αυτή μονάδα δεν έχει τεθεί σε λειτουργία με 

αποτέλεσμα δεκάδες οικογένειες καθημερινά να αναγκάζονται να διανύουν πολλά 

χιλιόμετρα προκειμένου τα παιδιά τους να δύνανται να φοιτούν σε κάποιο 

Ε.Ε.Ε.ΕΚ. της ευρύτερης περιοχής (Νέα Μάκρη, Αθήνα, Εύβοια). 

Στη βάση καταγγελιών από κηδεμόνες σε θεσμικούς φορείς αλλά και σε 

ενημερωτικά          μέσα εθνικής εμβέλειας, καθώς και σύμφωνα με τις Επιστολές του 

Συνηγόρου του Πολίτη προς τον Δήμο Ωρωπού (Αριθμός Πρωτοκόλλου: 

341222/62955/2023), γίνονται αντιληπτές οι σαφείς καθυστερήσεις εκ μέρους του 

Υπουργείου Παιδείας και              Θρησκευμάτων και του Δήμου Ωρωπού. Μάλιστα, 

αναφέρεται από τους γονείς πως ο προτεινόμενος χώρος λειτουργίας του Ε.Ε.Ε.ΕΚ. 

Ωρωπού, εντός του ίδιου συγκροτήματος στο οποίο λειτουργεί και η ειδική σχολική 

μονάδα «ΕΝΕΕΓΥΛ Ωρωπού», παραχωρήθηκε στο Εθνικό Κτηματολόγιο το 2018 

ενώ οι αρμόδιοι αναφέρουν πως το κτήριο αυτό δεν πληροί τις προϋποθέσεις για 

την λειτουργία του Ε.Ε.Ε.ΕΚ. 

Σήμερα, οι γονείς παιδιών με ειδικές ανάγκες, τα οποία θα πρέπει να φοιτήσουν σε 

Εργαστήριο Ειδικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης (Ε.Ε.Ε.ΕΚ.) στον Ωρωπό 

συνεχίζουν καθημερινά να διανύουν εκατοντάδες ή και χιλιάδες χιλιόμετρα κάθε 

μήνα  προκειμένου τα παιδιά τους να έχουν τη δυνατότητα να εκπαιδευτούν, σε μια 

εποχή που η ακρίβεια στα καύσιμα πλήττει τα νοικοκυριά. Η κατάφορα άδικη 

αντιμετώπιση των γονέων αυτών από την Πολιτεία που τους εξαναγκάζει σε μια 

καθημερινή ταλαιπωρία εδώ και χρόνια προκειμένου τα παιδιά τους να 
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εκπαιδευτούν οφείλει να σταματήσει άμεσα και να βρεθεί ένας χώρος να στεγάσει 

το Ε.Ε.Ε.ΕΚ. Ωρωπού ώστε αυτό να λειτουργήσει άμεσα. 

Επειδή, εδώ και πέντε χρόνια από την έκδοση του ΦΕΚ ίδρυσης του Ε.Ε.Ε.ΕΚ. 

Ωρωπού δεν έχει βρεθεί ένας χώρος ώστε το σχολείο αυτό να λειτουργήσει, 

Επειδή, η ταλαιπωρία των Κηδεμόνων και των μαθητών ειδικής αγωγής του 

Ωρωπού   και των γύρω περιοχών είναι καθημερινή, 

Επειδή, δεν πρέπει να χαθεί άλλη μια σχολική χρονιά, 

 
Επειδή, οι γονείς έχουν αποστείλει εκατοντάδες καταγγελίες στον Συνήγορο του  

Πολίτη για το ζήτημα αυτό, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός 

 

1. Έχει υπόψιν του το Υπουργείο το ζήτημα και την ταλαιπωρία την 

οποία  υφίστανται καθημερινά δεκάδες οικογένειες στον Ωρωπό και 

την ευρύτερη περιοχή; 

2. Ποιος είναι ο λόγος για τον οποίο εδώ και πέντε χρόνια παρά την 

ύπαρξη     του ΦΕΚ ίδρυσης, η ειδική αυτή σχολική μονάδα δεν έχει 

ακόμη τεθεί σε λειτουργία; 

3. Θα χρηματοδοτήσει το Υπουργείο τον αρμόδιο Δήμο Ωρωπού ώστε 

να βρεθεί, συντηρηθεί ή κατασκευαστεί ένας κατάλληλος χώρος  

προκειμένου η μονάδα να λειτουργήσει άμεσα; 

4. Προτίθεται το Υπουργείο να χρηματοδοτήσει την συντήρηση του 

προτεινόμενου κτηρίου εντός του συγκροτήματος που λειτουργεί η 

σχολική μονάδα «ΕΝΕΕΓΥΛ Ωρωπού» ώστε να λειτουργήσει εκεί 

άμεσα  το «Ε.Ε.Ε.ΕΚ. Ωρωπού»; 

5. Θα ληφθούν μέτρα ανακούφισης και διευκόλυνσης των μετακινήσεων 

γονέων και μαθητών ειδικής αγωγής της περιοχής του Ωρωπού για 

όσο ακόμη καθυστερήσει η λειτουργία του Ε.Ε.Ε.ΕΚ. στον Ωρωπό; 

 
Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Καραμέρος Γεώργιος 
 




